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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  11.02.2022 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  ХХІІІ КАСАЦИОНЕН 
СЪСТАВ, в публично заседание на 11.02.2022 г. в следния състав: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Доброслав Руков  

ЧЛЕНОВЕ:  Красимира Желева 

Калинка Илиева 

 

 
 
  

  

при участието на секретаря Кристина Григорова и при участието на 
прокурора Милен Ютеров, като разгледа дело номер 8402 по описа за 2021 

година докладвано от  , и за да се произнесе взе предвид следното: 
 На именното повикване в 12,00 часа се явиха: 

 

КАСАТОРЪТ Х. Л. В. – редовно уведомен, явява се лично, доведен от органите на 

съдебната охрана.  

В залата се явява АДВ. Д. Р..  

Видно от Уведомително писмо № 59080/2021 г. на председателя на САК, адв. Р. е 

назначена за процесуален представител на Х. Л. В..  

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

НАЗНАЧАВА адв. Д. С. Р., вписана под № 7364 в Националния регистър за правна 

помощ за процесуален представител на касационния жалбоподател Х. Л. В. по 

настоящото дело. 

   

ОТВЕТНИКЪТ ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА“ – 

редовно уведомен, не се представлява.  

От пълномощника на ответника юрк. Д. на 08.02.2022 г. е постъпило писмено 

становище, в което се сочи, че касационната жалба е неоснователна и се претендира 

възнаграждение.  

 

СГП – редовно уведомена, представлява се от прокурор Ю.. 

 

СТРАНИТЕ /поотделно/ и ПРОКУРОРЪТ: Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради 



което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА касационната жалба. 

 

АДВ. Р.: Поддържам касационната жалба. Нямам други доказателствени искания.  

КАСАТОРЪТ: Поддържам касационната жалба. Няма да соча писмени доказателства.    

ПРОКУРОРЪТ: Нямам доказателствени искания. 

 

СЪДЪТ, с оглед липсата на доказателствени искания намира, че делото е изяснено от 

фактическа и правна страна, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ 

АДВ. Р.: Считам, че след като е частично уважен искът от първоинстанционния съд 

следователно са установени факти и обстоятелства, които пораждат отговорността на 

държавата и така определеното от съда обезщетение е явно несправедливо, поради 

което моля настоящият съд да завиши същото по справедливост. С оглед на това моля 

касационната жалба да бъде уважена.  

ПРОКУРОРЪТ: Касационната жалба е неоснователна и недоказана и моля същата да 

не бъде уважена.  

КАСАТОРЪТ: Съобразно предпоставките мисля, че на чл. 290 от НПК, т.е. искам да 

го цитирам, не си го спомням наизуст – касае се относно здравето на лишения от 

свобода. Лекарското постановление и решение е в интерес на същото, което в случая е 

напълно доказано. И до момента аз съм с пресрочване на прегледи, пресрочване на 

лечение и фактически само поддържащи медикаментозни, които се отпускат. Но това 

не е нито предприето лечение, тъй като вредите са настъпили вследствие на престоя 

ми в Затвора и вследствие необърнатото своевременното неоказване на медицинска 

помощ. Недопустимо е лишен от свобода, какъвто и да е, да бъде лекуван на място и в 

килия при крайни нечовешки условия, при минусови температури, които са без 

оказване на лекарска помощ своевременна, която е в случая необходима. От опита да 

се укрие ПТП вследствие на пострадал води до негативите, които понасям до 

момента. Поддържам целия размер на иска си и по преценка на съда, но смятам, че 

сумата, която е посочена е несъразмерно малка в случая с това, което имам болки и 

страдания от периода до момента, негативите са впоследствие на условията. 

Последиците на този негатив води и до намаление на зрение и до усложняване на 

бъбречното заболяване и до киста, която нараства в размер. И в момента повече от 1 

година на мен не ми е следено състоянието на тази киста, въпреки препоръките на 

уважаемия СГС – това да става на 6 месеца. В момента водя процес за възобновяване, 

тъй като по последните показания, извършителят е бил задържан на 

местопрестъплението, а аз съм впоследствие, т.е. преди да бъде извършено това 

престъпление със задържания. Имам да лежа още 5 години.   

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ СЛЕД СЪВЕЩАНИЕ. 

 

ДА СЕ ИЗДАДЕ препис от протокола и крайния съдебен акт на адв. Р., за отчет пред 

Националния регистър за правна помощ.   

 



Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 12,08 часа. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

 

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


